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iget, ez a halott város néhány 
óta ismét életet kapott. Sziget- 

enforgalom a szomoru borsai 
ényekkel van kapcsolatban. 
marossziget borsai lázban él. 
tcán, kávéházban, a vendég- 

, a hivatalokban, a magán- 
kban mindenütt Borsáról esik 
és 

ázs viták lolynak aielett, hogy 
kataszíróla gyujtogatlás műve 

It-e, vagy véletlen szerencsétlenség? 

tozódáy 
ba hz 

bb g) 

nem tud semmit. A vizsgála- 
r. Chindris főügyész vezeti, aki 
zatos módon hallgat. Juga pre- 
snál érdeklődöm, hogy mit álla- 
meg a vizsgálat? A prefektus 

at és hosszas szünet után ezt 
aszt kapom: 
Sajnálom, de én nem tudom 

mondani önnek, mert a vizsgá- 

olt, sz, 
t olvot 

si 

egy 18 
Ilátást 
1intho 
1 az 
5 kösi a főügyész ur vezeti. 

'ssége A főügyész ur pedig nem ad lelvi- 
zövet lágositást, amig be nem fejezte a 
adott vizsgálatot. 

IŐ Baárkihez fordulok Szigeten, romá- 
oz, zsidókhoz, magyarokhoz, más / 

nagán, vagy hivatalos személyek- 
azt a választ kapom, hogy meg 
próbáljam a főügyész urat meg- 
ezni, mert kár a fáradságért, ő 
szokott senkinek sem felvilá- 
ásokat adni. : 
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elők 
em s 

Imásn Danilo és Totu Szigeten 
z elmult hét péntekjén voltak 
eten Daniloék és a város még 
üig az ó látogatásukról beszél. 
önösen Toturól esik sok szó, aki 
any évvel ezelőtt Csernovitzban 

szöve 
, Sajn 
koszt! 

mi 

k: Bilhegölte Falik Dávid zsidó diákot. 
vágtalitól a Toturól a legkülönfélébb tör- 
Hallénetek keringenek Szigeten, ame- 
xr meny ek közül csak egyet emlitünk fel, 
sainküt eZ aztán hiteles és megtörtént. 
vezet 

felind hogy gyilkos 
kor Daniloék Szigetre érkeztek, 
felkereste dr. Juga vármegyei 
ktust, akinél tiltakozott az el- 

esküdi 
sikert0 
1agy 
Bingel, hogy a csendőrök megakadá- 
mónk OZzák Borsán agitációikat. Totu 
.. a vármegyeházán nagy feltü- 
; asztiést keltett, mint zöld ingjében, ol- 

hatalmas éles tőrrel meg- 
t. Első utja a prefektusi tit- 

zabad-e 
ak házat épi 

Marzescu-törvény emlegetésével rendet csináltak tegnap 
rsán - Megkezdődött a tüzkár hivatalos felbecslése - 
tüzvizsgálat eddigi eredményeit csak a főügyész ismeri 

j-Kolozsvár, IV. évi. 162. szám. 

UJ PROBLÉMÁJUK VAN A BORSAI ZSIDÓKNAK 

Borsán zsidó- 

idegenforgalma van, de ez az 

tüzvizsgálat állásáról senki Szi- 

Aki cim és rangnak veszi, 

Falik zsidó gyilkosa vagyok1"-igy mutat- 
zott be a hatóságoknak Szigetem Totu 

kárhoz vezetett, akinek igy mutat- 
kozott be: 

- Falik zsidó gyilkosa vagyok. 

Képzelhető, hogy a prefektusi 
titkár milyen képet vágott a barát- 
ságos bemutatkozáshoz. Mikor meg- 
érdeklődte, hogy mit kiván, Totu 
azt felelte, hogy a prefektussal akar 
beszélni. 
- Most nem lehet, - mondotta 

a titkár - tessék pár percig várni, 
mert a prefektus urnak sürgős dolga 
van. 

Totu erre az asztalra csapott, 
„ne csufolódjanak velem" - kiál- 
totta és 

bercntott a prelekiushoz, akínek 
szintén, mint Falik zsidó gyilkosa 

mutatkozott be. 

Mondják, hogy Totu, mikor a pre- 
fektus nem akarta megengedni 

Még ninecs megállapitva, 
hogyBorsazsidólakossága mennyi 

kárti szemvedett 
Hogy Borsa lakossága mennyi 

kárt szenvedett, azt senki sem 
tudja, mert 

a hivatalos kárielvétel csak kedden 
kezdődött meg. 

A kárfelvételnél asszisztál az UER 
erdélyi főtitkára, Lazarovici is, aki 
Borsán statisztikai adatokat gyüjt 
a kárra vonatkozólag, mert 

az UER nagyarányu akcióba kezdett. 

Borsa 

Borsa lakossága magával a tüz- 
esettel már nem igen foglalkozik, 
habár a község legnagyobb része 
elpusztult és a borsaiak most össze 
vannak szorulva különböző házakban 
és pajtákban. Egy-egy kis szobács- 
kában 7-8-10 család szorul össze 
és tekintve, hogy a legkisebb borsai 
család is legalább hat tagból áll, 
képzelbető, hogy milyen lehet az 
éjjeli nyugalmuk. A borsaiakat je- 
lenleg egy probléma izgatja és pedig 
az, hogy 

Borsán szabade zsidónak ujból há- 

már tíul van a kataszirófia 
kérdésén és ujabb problémák 

izgatják 

teni? 

Borsára való visszatérésüket, a kö- 
vetkező szelid figyelmeztetést adta 
volna a prefektusnak : 
- Mi megöltük Manciu prefek- 

tust, aki akadalyozta munkánkat. 
Nekünk van gyakorlatunk ebben. 

Ezután anélkül, hogy engedélyt 
kért volna rá, a prefektus asztalán 
levő telefonhoz ment, felhivta a 
tartományi kormányzóságot és pa- 
naszt tett, hogy a hatóságok mo- 
lesztáljak és nem engedik, hogy 
áldásdus müködését kifejtse Mára- 
jmarosban. 

A szigetiek 

sokáig nem iogják elfelejteni Totu 
bemutatkozási lormuláját, 

amely eltér a sablontól és olyan 
sokatmondóan hangzik. Hiába, nem 
lehet elfelejteni ezt a formát: Falik 
zsidó gyilkosa vagyok... 

amelyhez pontos statisztikai adatokra 
van szüksége. A borsai kár egyesek 
szerint legalább nyolcvanmillió lej, 
de vannak olyan vélemények is, 
amelyek szerint a borsai tüzkár a 
százmillió lejt is jóval tulhaladja. 
Hogy a kár valójában mekkora, azt 
természetesen csak a hivatalos kár- 
becsülés van hivatva megállapitani. 
Egy azonban biztos: a tüzkárosultak 
közül nagyon kevésnek volt bizto- 
sitása. 

zat építeni ? 
Ezt, hogy szabad e, ne tessék ugy 
érteni, miszerint a hatóságok tilta- 
nák meg a zsidóknak a házépitést. 

Ez a szabad-e, Berindei és Dumit- 
rescu lelkész urakra vonatkozik, 
akik ugylátszik korlátlan írányitói 
lellek a borsai zsidók sorsának. 

Ez a probléma, ami a borsai zsidó- 
kat izgatja, hogy szabade nekik 
ismét felépiteni házaikat, szomorubb 
valami, mondhatnók katasztrófálisabb 

er és kiadékivetai; 

renc-u. 11.) Telefon szára: 6-4 
Elő ár: Egész érre 800 
félévre 300 lel negyedévee 
lej. egy hónapra 59 jej. Köllöldös 

erzeknéek az ferd tak kétazerese, 
Mirdetések közlése tarifa szeriri 
rélreetések ára: egyezéz 

vaástagabk betüvel......4lo 

Nézirstokat noms adunk vizs 

Elmaradt a borsai zsidók 
kiüzése 

Borsán tegnap megjelent Sfeea 
csendőrkapitány egy erős csendőr 
osztag kiséretében és maga elé idéz- 
tetett számos parasztot, akik a Du- 
mitrescu lelkész által rendezet tün- 
tetésen résztvettek és akik a zsi 
dóknak átadták a lelkész ultimátu 
mát, hogy szerda estig takarodja- 
nak a faluból. A csendőrkapitany 
jegyzőkönyvet vett fel a parasztok- 
kal és figyelmeztette őket, hogy 
mindazokkal szemben, akik zavar- 
gást fognak megkisérelni, a Mar- 
zescu féle rendtörvény alapján fog 
nak eljárni. Az erélyes fellépésre 
elmaradt szerdán a borsai zsidók 
kiüzése és a faluban viszonylago- 
san helyreállott a nyugalom. 

A borsai vasuti katasztróla 
Tegnap ujabb szerencsétlenség érte 

a borsai zsidókat. A borsai személv- 
vonat, melynek utasai főképen zsi- 
dókból rekrutálódtak, Petrova és 
Leordina között belefutott a szembe 
jövő tehervonatba. A szerencsétlen- 
ségnek egy sulyos sebesültje van, 
Gancz Hersch borsai tutajos és rajta 
kivül huszan könnyebb sérüléseket 
szenvedtek. A szerencsétlenség annál 
feltünőbb, mert ezen a vonalon na- 
ponta mindössze három vonat köz- 
lekedik. A vasuti szerencsétlenséget 
egy forgalmi tisztviselő hanyagsága 
idézte elő, aki a vonatokat jelzés 
nélkül bocsájtotta utnak. 

Danilót és Totut Cadere állam- 
titkár logja kihallgatni 

A bukovinai és borsai zavargások 
főrendezői, Daniló és Totu diákok 
Bukarestben tartózkodnak még min- 
dig. A két diák szabadlábon van, de 
a várost tilos elhagyniok és a szi- 
guranca felügyelete alatt vannak. 
Danilónak és Totunak mindaddig 
Bukarestben kell maradniok, amig 
Cadere Victor belügyi alminiszter 
vissza nem tér Bukovinából, mert 
ő fogja a kihallgatásokat eszközölm. 

Bizonyítékok hiányában 
jelmentették a suceavai 
zavargások tetteseit 

A suceavai és a balaceanai za- 
vargásokkal kapcsolatosan mintegy 
hatvan egyént tartóztattak le a hato 
ságok. A letartóztatottak ellen a 
gyorsitott eljárás alapján emelt vá 
dat az ügyészség és a vádlottak 
egyrésze felett tegnap itélkezett a 
suceavai törvényszék. A biróság 
bizonyitékok hiányára való hivat 
kozással, az összes vádlottakat fel- 
mentette. 

Nem vonulhat fel a vasgárda 
Tegnap este a belügyminiszté 

riunban értekezlet volt Vajda mi- 
niszter elnöklete alatt, amelyen el- 
határozták, hogy betiltják Zelea 
Codreanu vasgárdájának tervbeveltt 
beszarábiai felvonulását. A belügy. 
minisztérium tegnap kommüniket 
adott ki, mely szerint az országban 
helyreállott a rend. 

A belügyminisztériumhoz semmi- 
lyen agitacióról nem érkezett hiva- hatásu, mint az a tüz, amely a há- 

zakat elpusztitotta. talos jelentés.



boxmérkőzés 

A bpesti Vasutas februári meccsei 
óta nem volt része a kolozsvári kö- 
zönségnek olyan szenzációba, ami- 
lyennek a bukarestiek vasárnapi sze- 
replese igérkézik. Miután a bukaresti 
központ állandóan ignorálta és mel- 
józte a kolozsvári boxolókat, végül 
a KKASE vezetősége nagy anyagi 
áldozatok árán lekötötte egy kolozs- 
vári meccsre a legjobb románia 
együttest, a bukaresti CFR boxcsa- 
patát. Most a kolozsváni fiuk bebi- 
zonyithatják, hogy tényleg jogosan 
mellőzték őket az Európabajnokságra 
való kiküldésnél. 
A bukaresti CFR, ugy kvantita- 

tive mint kvalitative Románia leg- 
első boxlubja. Termeiben állandóan 
80 boxoló dolgozik Lancia tréner 
vezetése alatt. Bukarest bajnoksá- 
gaán a hét sulycsoport 14 finalistája 
Közül nyolc volt CFR-ista. Az Euró- 
pabajnokságokra kiküldött 4 boxolói 
közül három volt a CFR tagja. 

A bukarestiek a következő felál- 
ltásban jönnek: Pehelysuly: Carata 
Nicolae és Bádánom Axente. Wel- 
tersuly: Aveche Constantin és Bátu 
Mihail. Középsuly: Manta Gheorghe, 
akikkel a vendéglátók a következő- 
ket állitjág szembe. Pehelysuly: 
Darolezi Emil és Biró Ferenc. Wel- 
tersuly: Pálfi Viktor és Tordai Béla. 
Középsuly: Györky István. 
A végleges párositás a mérlege- 

lés után fog megtörténni. A CFR- 
isták közül a legjobb feltétlenül Ca- 
rata, aki az Európabajnokságon 
Szabó és Saracini mögött harmadik 
lett. De a többiek is mind a buka- 
resti első klasszishoz tartoznak, sőt 
Manta a román bajnoki cimmelren- 
delkezik. 
A kolozsváriak is szorgalmasan 

készülnek s minden remény meg 
van arra, hogy a bukaresti vasuta- 
sokkal szenmiben legalább is olyan 
jól fognak végezni, mint a budapes- 
tiek ellen. A verseny vasárnap 20 án 
este 9 órakor kezdődik az Unitárius 
Kollégium külön e célra átrendezett 
udvarán. Rossz idő esetén a torna- 
teremben lesz megtartva. 

A romániai birkózóbajnokság 
eredményei. Bukarestben három- 
napos országos birkózóversenyt tar- 
tottak, melynek végső nyertesei a 
következők : Légsuly: Klein KMSC, 
pehelysuly 1. Arkai Törekvés, 2. 
Györkös KMSC, könnyüsuly: Bor- 
dosan Lugos Vultuitul, középsuly 
a) csoport: Dragomir Vulturul, b) 
csapat Lázár Vuülturul, nehézsuly: 
Inm Bukarest. 

Turistakirándulás. Az Erdélyi 
Karpát Egyesület f. hó 20án, va- 
sárnap autóskirándulást rendez a 
vadregényes remetei sziklaszorosba. 
Iudulás szombaton este 10 órakor. 
Utiköltség személyenként 200 lej, 
melyet a jelentkezéskor előre kell 
befizetni az egyesület irodájában. 
Ezen kiránduláson csakis gyakor- 
lottabb turisták vehetnek rész. 

Corsó Hlmszinház 

MAI vIzAG 

Ma kezdődnek a Kolozsvár- 
Bukarest uszó serlegmérkőzé- 
sek. Bukarestben ma és holnap 
zajiik le Kolazsvár és Bukarest 
uszói városközi serlegversenye. A 
versenyen részívesz Kolozsvár tel- 
jes uszógárdája. Az elmult évben 
a serleget a kolozsváriak vitték el 
és remény van arra, hogy a jelen- 
legi mérkőzést is ők nyerik meg. 
Tekesport. Remény Tekéző Tár- 

saság bajnokai: Bajnok: Bálint 
István. Bajnoki első dij: Paál Fe 
renc, második dij: Horváth Ferenc, 
harmadik dij: 

Csütörtökön d. u. 5 

Százhárom 

(Bukarest.) A Monitorul Oficial 
egyik utóbbi számában közli, hogy 
ár. Sabin Manuilá, a munkaügyi mi- 
niszterium népszámlálási osztályá- 
nak vezérigazgatója felhatalmazást 
kapott, hogy a népszámlálás céljaira 
a költségvetésben felvett összeg fe- 
lett rendelkezzen és belátása szerint 
alkalmazzon hivatalnokokat a nép- 

Tüdőszanatóriumot akartak 
csimálimi a 

otthonából 
(Bukarest.) A romániai leprabete- 

gek largeancai internáló helyét fel- 
oszlatták és a leprásokat Tichles- 
tibe szállitották, ahol uj otthont 
rendeztek be számukra. A régi 
lepratelepet egy leprabeteg őrize- 
tére bizták, aki Largeancea község 
számára állandó veszélyt jelent, 

Diószeghny Károly. , 

irnieji 
Kolozsvár városában a Sétatéren 

órakor nagy családi és gyermekelőadás: 

milliót fog fel- 
emészteni az idei mép- 

számlálás 

mert felügyelete nem lévén, kijár 
hat az emberek közé és 

a holland trómnmom 
(Amsterdam.) Az amsterdami tör- 

vényszék most tárgyalta két delíti 
diák bünperét, amely magánlaksér- 
tés miatt indult ellenük. A két fiu 
regatta vergenyre ment Amsterdaraba 
s a verseny estéjén több társukkal 
együtt nagyot mulattak és sokat it- 
tak. Éjfelkor elváltak a társaságtól, 
hogy a szállásukra menjenek. Ut- 
közben elhaladtak a királyi palota 
előtt és a becsipett fiuknak az az 
ötletük támadt, hogy megnézik be- 
lülről a palotát. Becsöngettek. A ka- 
pus kinyitotta a kaput. A két diák 
két ütést adott le, amitől a szegény 
idősebb kapus ájultan összeesett. A 
fiatalemaberek erre átgázoltak rajta 
és benyomultak a palotába. 

cCarmaem miozoó 

elterjeszt. 

fellöktek több butordarabot, betörtek 

zepezekeemeoa 

- Matador Tekéző Társaság baj- 
nokai: Bajnok: Munkácsy József. 
Bajnok első dij: Füzessi Gyula, 
második dij: Móriez Béla, harma- 
dik dij: Kolossi. Mindkét társaság- 
ban erős küzdelem után dőlt el az 
eredmény. A Matador Társaság négy 
bajnokjelöltje egy tiszta dobással 
döntött a bajnoki helyezés felett. 
- Kombinált Tekézőiársaság baj- 
nokai: Bajnok: Kaszó Jenő. Első 
dij: Baranyi Imre, máscodik dij: 
Buzetzkó Ferenc, harmadik dij: 
Szabó László. 

nee az pe eeazzz 7 ee " 

Ma és mindennap nagybaj- 
noki birkózás 10 hirne- 
ves birkózóval. Szombaton és 
vasórnap 2 előadás: délután 

5 órakor és este 9 órakor 

10 és 20 lei 

számlálás érdekében. A népszámlá- 
lás céljaira százhárom milliót irá- 
nyoztak elő. Politikai körökben sok 
szó esik a népszámlálásról és azt 
hangoztatják, hogy amikor az állam- 
gazdaságban a legnagyobb takaré- 
kosságra van szükség, kidobott pénz 
népszámlálásra százhárom milliót 
költeni. 

leprások 

heti a veszedelmes kórt. Nagy fel- 
tünést keltett, hogy az izmaili vö- 
röskereszt egylet egyik vezetője 
lépéseket tett, hogy a leprások volt 
otthonát az egyesületnek adják át, 
amely ott tüdőszanatóriumot ren- 

megtébolyodtak. 
tett őket kérdőre 

Cluj-Kolozsvár, j 
nzosek 

egy ablakot, majd kiléptek az er 
kélyre és részeg fővel mindenfél 
badarságot beszéltek le az utcára 
Végre észrevették őket és az el 

ájult kapust is. A fiukat a rendőr 
ségre vitték, de kibaligatni 
tudták, mert a sok ital 

Csak másnap 

Biróság elé ták őket, amely 
szigoru kihallgatás után szigoru ité 
letet hozott ellenük. Sulyosbitó köl 
rülménynek vette a biróság azt 
hogy a királyi palotában követtel 
el a semmivel sem menthető ga- 
rázdálkodást. A két fiut két eszten 
dőre hitiltották a főiskolából és 
föltételesen háromheti fogházra i 
elitélték őket. 

HETI MÚSOR 
Csütörtökön julius 17.én, este 9 órakor 

nyári pótidény önnepi megnyitó elő 
adása. Alvinci huszárok. A nyár 

vándorutról hazatérő kolozsavári sziné 
szek első előadása, Öperette ujdon 
ság először. A budapesti Király 
szinház bombasikerü ujdonsága. Ével 
óta a legszenzációsabb operette-siket 
Uj, olcsó, nyári helyárakkal. Páhol) 
250 lei, zsölveszékek 100, 90, 80 le 
stb. Kondor Ibolya, Betegh Béhbi 
Solthy György, lhász Aladár, Tomp 
Béla, Réthely Ödön, Leövey Leó, T 
Pogány Janka, Selmecy Mihály, Vas 
Piri, Nemes Manci föllépésével. Soro 
zatszám 3828. 

Pénteken este 9 órakor: Alvinci huszárok 
Ujdonság másodszor. Sorozatszán 
324. sz. 

Szombaton esie 9 órakor: Alvinci huszároli 
Ogperette-ujdonság harmadszor. So 
rozatszám 325. , 

Vasárnap este 9 órakor: Alvinci huszárok 
Operette-ujdonság negyedszer. Soro 
zatszám 326. 

Az ,Alvinci huszárok" összes előadásaira 
már most árusitja a pénztár a jegyeket 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MUSORA: 
Csütörtökön csak 3, 5 és 7 órakor: Eg 

szinésznő szerelmei. Főszerepekben! 
Pola Negri, Lukács Pál és Niis Asthe 
Helyárak 20 és 10 lei. 

Pénteken csak 3, 5 és 7 órakor: Egy szi 
nésznő szerelmei. A főszerepekben! 
Pola Negri, Lukács Pál és Niis Astherll 
Helyárak 20 és 10 lei. 1 

dezne be. Szerenecsére ezt a lehe- 
tetlen ötletet a vöröskereszt egylet ! 
orvostagjai megakadályozták. 1 

diákok 
A királyi paloták szobáit nem szo- 

kás bezárni. A két fiatalember aka- 
dálytalanul léphetett be akármelyik 
terembe. A királynő nem tartózko- 
dott a fővárosban és igy a palota- 
őrök sem álltak posztjukon. A két 
diák először is a királynő háló- 
szobájába lépett be, ott felnyalábol- 
tak egy paplant és egyéb ágynemüt 
és teremrőléteremre haladva, végre 

felültek az aranyozott trónusra, 
ahonnan komikus „trónbeszédet" in- 
téztek ,alattvalóikhoz". Aztán, mikor 
ezt megelégeliték, a paplannal le 
akarták törülni az óriási csillárt és 
közben több darabját eltörték, majd 

Szombaton éjjeli előadás 11 órakor: Kos 

a trónterembe értek. Előbb felváltva 

Szombaton 8, 5 és 7 órakor: Az idei éval, 
legszenzációsabb hangos filmsikere 
Hajrá utána! ,Szökik a vőm" han 
gos zenélő, éneklő, de nem beszél 
jlmregény 10 felvonásban. A főszeg 
repekben: Dina Gralla, Szőke Szat 
kál, Harry Halm és Paul Körbiget 
Helyárak 20 és 10 lei. 

lozsvárott utoljára. Egy szinésznó 
szerelmei. A főszerepekben: Poli 
Negri, Lukács Pál és Nils Ásthet 
Helyárak 20 és 10 lei. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné 15 és 
10 leies helyárakkal. 

Vasárnap délután csak 8, 5 és 7 órakor, 
Hajrá utána! „Szökik a vőm', han 
gos, zenélő, éneklő, de nem beszél 
nim-változata. Helyárak 20 és 10 le 

Hétfőn csak 8, 5 és 7 örakor: Hajrá utána 
Helyárak 20 és 10 lei. 

Felelős szerkesztő: 

wWorricZKV-RELEMEN GYUL 

Vaslépecsőt 
galériához 3-4 métert 

keresiümnk 
megvételre 

Cim a kiadóban 

select mozgó 
Különleges premier 

1 diaáulmus asszany 
Katalin cárnő karrierje és szerelmei 
a parasztkunyhótól a cári trónig 

Fősz.: Lil Dagover, Dumitri Smir- 
nofi, Peter Voss, Nicolai Malikow, 

Alexander Murski 

Előjáték: A legajabb heti journal 

3 órás előadás 14 felv. 

METROPOLIS 
Thea Earbon regénye után 

Dráma II. részben, 14 felv. 
fősz.: Alfréd Abel, Brigitta Helm, 

Gustav Eröhlich, Rudoli Klein Rogge 
Rendes helyárak 

Előadások: fél 4, fél 7, fél 10 órakor 

Szenzációs uj műsor! 

Kozákszerelenm 
Szenzációs orosz dráma 

Fősz.: Alma Rubenus, Lowell Sherman 
Ezenkivül: Elsőranga amerikai 

vigjáték 



. Hodor vette át a tartomá- 

igazgatóság vezetését. Dr. 

ován Valér tartományi igazgató 

apelutazott Románszentgyörgyre 

nyári szabadságát fogja eltöl- 

Távolléte alatt dr. Hodor Vic- 

a tartományi igazgatóság állam- 

ra helyettesiti dr. Moldovánt. 

halasztották a kolozsvári 

özsde megnyitását. A kolozs- 
árutőzsde megnyitása, ami ju- 

14-ére volt tervbe véve, tech- 

okokból elmaradt. A tőzsde 

nyitása egy-két heti késedelmet 

ved. 

zállami képtár vásárolta meg 
be kolozsvári 

k képét. A bukaresti „Salon 

al' kiállitásán az állam meg- 

rolta a legjobb képeket. A töb- 

között Ciupe Aurel kolozsvári 

müvész „Rózsák cimü képét 

egvásárolták az állami képtár 
hára. 

belügyminisztérium meg- 
itette a kolozsvári polgár- 

terválasztást. A városházára 

t érkezett a belügyminisztertől, 
lyben Mihali Tivadar polgár- 
erré választását jóváhagytak. 

élhámost fogott a kolozs- 
rendőrség. A kolozsvári rend- 

g bünügyi osztálya letartóztatta 
man Viladimirt, aki egy nagy 

zógazdasági géplerakat megbi- 
Anak adta ki magát és több 
smegyei birtokost becsapott. 

egölte a feleségét és az anyó- 
egy dési vasuti mechanikus. 

festőmüvész 

(Bukaresi.) A Kolozsváron is jól 
ismert Mandrescu repülőezredes Pi- 

(Bukarest.) A külügyminiszterium- 
ban értekezlet volt, amelyen meg- 
alakitották azt a bizottságot, amely 
a hágai egyezmény alapján az op- 

(Bukarest.) Duca királyi kihallga- 
tása politikai körökben igen jó be- 
nyomást keltett. Duca a legobjekti- 
vebb módon ismertette a gazdasági 

ynak. Kormány- 

testi mellett egy falupan lezuhant 

Egyenkéni birálják el 

az opiánsok ügyéi 

Duca komoly tanácsokat 
adott a királynak 

prszert zat ..... ..
........ 

; Mandresem repülőezredes 
lezulhmami 

repülőgépével. Az ezredes ejtő- 

ernyője segitségével menekült meg. 

A repülőgép teljesen összetört. 

tánsok ügyében dönteni fog. A bi- 

zottság külön tárgyalja minden egyes 

optánsnak az ügyét. 

párti körökben is bizonyosra veszik, 

hogy a király a jövőben rendszere- 
sen igénybe fogja venni Duca ob- 

jektiv tanácsait. 

Ne gondolkozzon, 
hanem sietve vásárolja meg 
a emesvári Első Takarék- 

pénztár áltai garantál: 

20 Leies 
Mentő-Egyleti sorsjegyet, mert a 

huzás visszavonhatatlanul a jövő hó, 

auguszius .-áamn 
meg lesz tartva és elszalasztja szeren- 
cséjét. 

Főnyeremény 100.000- ÉEei, 
de van 50, 20, 10 és 5000 leies számos 
nyeremény is. 

Sorsjegyek Dohány- 
tőzsdékben, borbélyüzletekber,, utcai 
árusitóknál és a Sorsjegyirodában, Str. 
Regina Maeria 82. szám I. emelet, 2. 
ajtó. Vidéki rendelések is eszközöltet- 
nek 5 darabonként 116 - lei előzetes 
pénz beküldése ellenében. 

vásárolhatók: 

ozorozossszozza 

Készül asz uj vasufti farifa 

(Bukarest.) Az uj vasuti tarifát berben lép majd érvénybe, kivéve 

készitő bizottság szamos cikk tari- a gabonaszállitás tarifáját, amely 

a 

lakó kovácsmesternél és kifosztották 

ől jelentik: Isacu Ioan vasuti 
anikus tegnap fejszével agyon- 

e feleségét és anyósát. A gyil- 
t0s férjet letartóztatták. Kihallgatá- 
Jakor kijelentette, hogy nagyon örül 

k, miszerint a felesége és az 
sa meghaltak, mert ha letelik 
intetése és kiszabadul, akkor 
nyugodtan élhet. 
y volt kolozsvári szinész- 

t bosszuból gyürülopással vá- 
ak meg. Egy aradi ügyvéd 
lentést tett Csengery Ica volt 
zsvári szinésznő ellen, mert a 
észnő a kölcsönbe adott gyürüt 
et nem szolgáltatta vissza az- 
az ürüggyel, hogy elvesztette. 
hgery Ica, ki most az aradi 
ház tagja, az aradi lapokban 
utkozik és elmondja, hogy az 

ügyvéd tanuk jelenlétében 
nesen rákényszeritette a gyü- 
amelynek értékét akkoriban 

er lejben jelölte meg. Csen- 
/ lIca a gyürüt elvesztette és 
any hét mulvavisszatérve Arad- 
tanuk jelenlétében közölte is 
gyvéddel a tényt, aki azt tu- 
ásul vette. Később az ügyvéd 
elmi vallomásokkal kezdte os- 
nolni a szinésznőt, aki azonban 
asitólag viselkedett. Az ügyvéd 
etti bosszuságában ujitotta fel a 

ügyét és tett feljelentést a 
észnő ellen, aki teljesen ártat- 

(Bukarest.) A Cuza professzor ve- 
zetése alatt álló nemzetvédelmi liga 

lasiban kongresszust fog tartani, 
amelyre az az ország minden ré- 

széből megjelennek az antiszemiták 
delegátusai. A Cuzisták kongresz- 
szusán az antiszemita mozgalomnak 

(London.) Az alexandriai zavargá- 
sokkal kapcsolatban 77 letartóztatás 
történt. Az őrizetbevételek miatt ma 
délelőtt egész Egyiptomban kisebb 
arányu tüntetések voltak, de a kar- 
hatalom mindenütt ura a helyzetnek 
és rövidesen szétoszlatta a tüntető- 
ket. Az esti órákig Alexandriában 

is nyugalom volt és incidenseket 
nem jelentettek. Este nagy tömeg 
jelent meg a közkórház épülete előtt 
8 követelte a sortüz halálos áldoza- 
tainak kiadatását. Az ügyészség ra- 

gaszkodott a holttestek felboncolá- 
sához s csak ennek megtörténte után 

ak vallja magát és nyugodtan 
a a vizsgálatot. 

Edison xett beszélő filmszinház 
Erdélyben elsőnek berende- 

adta ki a lármásan tüntető tömeg- 
nek a holttesteket. Önkéntes halott- 

fájat. Az uj vasuti tarita szeptem- 

a lakását. A betörők minden ruháját 

a femelőbe az miexandtini zavaraások halottalt 

Maergyyaen 

augusztus elsején fog érvénybelépni. 

Meztelenül hagyták a bető- 
rók Sztupi Gyula kolozsvári 

kovácsmesteri 
tKolossvár.) Az éjjel betörök jártak 

Sztupi Gyula Bethlen-kerti Ujtelepen 
elvitték az áldozatnak és csak egy 
ócska felöltőt és egy pár rosszcipőt 
hagytak meg a lakásban. 

- 

Kongresszusra készül 
a Cusisfa liga 

még intenzivebbé tételéről fognak 
tanácskozni. A kongresszus után 
Cuza memorandumot fog benyujtani 
a királynak, amelyben az antisze- 
miták panaszait fogja Öfelsége elé 
tárni. 

vivők vállaikra emelték a koporsó- 
kat és sok ezernyi tömeg kisérete 
mellett vitték a temetőbe. A tömeg 
állandóan viharosan éljenezte Nahas 
pasát. Késő este a tömeg a teme- 
tőből eloszlott. Az angol hadihajók 
érkezését péntek reggelre várják. A 
kormány az Al Balagh, Al Bassir, 
Al Siassa lapok további megjelené- 
sét lázitó tartalmu cikkeik miatt be- 
tiltotta. 

Az uj párisi román követ 
Briandnál. Párisból jelentik : Briand 

ma fogadta Dinu Cesianu uj párisi 

román követet. 

Szinház 

Felgyujtották erdeiket a sza- 
mosmegyei parasztok, hogymeg- 
szabaduljanak a magas taxáktól. 
Láposról jelentik: Az utóbbi időben 
több erdőtüz történt a Lápos-völgyé- 
ben, amelyekről most igen érdekes 
dolgok derültek ki. A tüzek oka egy 
Birol nevü agrármérnök volt, aki 
tiztől -ötvenezer lejig terjedő taxá- 
kat vetett ki a községi és urbéri 
erdőkre, a kitermelési tervek elké- 
szitéséért. A pénztelen parasztok, 
akik ezt a taxát nem birják fizetni, 
inkább felgyujtották az erdőjüket. 

pPénzttakaritmeg! Hakirándulásaira 
italszükségletét az „Arany Csizmá-ban 
Strana Regina Maria (volt Deák Eerenc- 
utca) 29. szerzi be. Gróf Teleki-féle faj- 
borok! Egy liter kitüső Aradhegyaljai bor 
kihordásra 24 lei. Valódi olasz malaga 
bor. Krém likőrök. Egy liter cuika garan- 
tált 30 fokos 60 lej. 

A német kormány 
adójavaslatát elvetették 
(Berlin.) A birodalmi gyülés esti 

ülésén a kormány adójavaslatainak 
egyikét 256 szavazattal 204 ellené- 
ben a szociáldemokraták, német 
nemzetiek, nemzeti szocialisták és 
kommunisták szavazataival elvetet- 
ték. Brüning a szavazás után ki- 
jelentette, hogy nem helyez sulyt 
a kormányjavaslatok további tárgya- 
lására, majd rögtönzött miniszter- 
tanácsot hivott egybe, mely után 
felkereste Hindenburg elnököt és 
kérte a költségvetés egyensulyának 
helyreállitására hivatott fedezeti 
javaslatoknak szükségrendelettel le- 
endő életbeléptetését. 

Lerombolták a lélig 
kész épületet az elbocsájtott 

kőművesek 
(Páris.) Egy épitkezésnel meg- 
jelent harminc elbocsájtott kőmüves 
és a félig kész épületet ujra szét 
akarta rombolni. A kőmüvesek rá- 
találtak a vállalkozóra, akit bántal- 
mazások után egy ideiglenesen emelt 
deszkabódéba zártak s azt rágyuj- 
tották. Rendőrség jelent meg a hely- 
szinen, de a kőmüvesek a karhata- 
lom elől sem tágitottak. Végre eré- 
lyesebb fellépés következett. Sike- 
rült a vállalkozót kiszabaditani az 
égő barakból és a rendbontókat meg- 
fekezni. A rendőrség nyolc letartóz- 
tatást eszközölt. 

szenz. 38 órás előadás 
I. Divalkirályok 

agy premier 
Fősz.: Patt és Pattachon 
II. tednycsapd 

10 felv. a a 
ősz.: Hans Stüwe, Susi Vernon, Fritz 

Kortner, Vívian Gibson 

18 felv. 

8 felv. bohózat 

D. u. 3, 5, 7 órakor Helyárak: 20 és 10 lei 
Egy szinésznő szerelmei 

Főszereplők: Dola Negri, Cukács Pál, Nils Asíib50r 

Ezenkivül: Amerikai burleszk 2 felv. 

Este 9 órakor szinielőadás. Nyári pótidény. Olcsó nyárihelyárakkal. 

AFvimnmci huszárola 
Operette:ujdoság 

Operaés. Szinh. 



4. oldal. 
...... 

eszmegesa 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi 
az oka annak, hogy a pgabonaárak 
olyy alacsonyak és a kenyér ára még 
mindig olyan magas ? 
- Mert a pékek egy évvel ezelőtt 

vették meg a lisztet és a régi kötések 
drágák. 
- Szegény pékek. Igazán rájuk 

férne valami uj kötés. 
- Mit nem beszél itt össze maga, 

hise tudja, hogy nálunk nem kötnek 
már... 
- Elég baj az, de hogy vette azt 

a barackot, amit a táskájdában cipel? 
- Negyvennégy lej kilója. 
= Teremtő Isten/... és milyen 

piszkos / 
- Nem csoda. Amig a barack a 

kolozsvári piacon a fogyasztóhoz jut, 
öt kézen megyen keresziül. 
- Mondja csak, Pancser ur, hal- 

lom, hogy ujabb zsidőküldöttség megy 
a belügyminiszterhez az antiszemita 
heccek ügyében. Vajjon milyen észinte 
választ kaphatnak a zsidóság kép- 
viselői ? 
- Evrre a következökkel válaszol- 

hatok : 
A doktort kérleli a beteg: 
,Doktor ur, már mindent meg- 

próbáltam és a fejem még mindig fáj. 
Beszéljen doktor ur őszintén. 

,Beszéljek őszintén? - mondja az 
o7vos -, hát megmondom őszintén, 
örülök, hogy a maga feje nem az 
enyém." 
- Hát ez elég szomoru őszinteség 

lesz.., 
- Félek, hogy ebben maradunk. 

Vasárnap lesz a gainai leány- 
vásár. A mócvidéki Gaina faluban 
évszázados szokás szerint leány- 
vásárt tartanak, melyen felvonulnak 
a házasulandó fiatalemberek és a 
leányok és megtetszés esetén rögtön 
meg is esküdnek. A leányvásáron 
az egész Móc-vidék népe résztvesz 
és igen érdekes néprajzi látványt 
nyujt a nem mindennapi érdekes- 
ségü vásár. Az idei leányvásárt 
julius 20 án, vasárnap tartják meg. 
sa öszelatrsokorta E s 

tádio 
Információs 

Iroda 
Cluj-Kolozsvár 

Alapitási év 1920. 

Szállit belföldi és külföldi 
kereskedelmi hitelinformációkat 

Gyors, pontos 
és megbizható 

Kérjen próbainiormációt ! 

Ujabb kin 

(Budapest.) Ismeretes, hogy a 
mult évben elhalt Vigyázó Ferenc 
gróf többmilliós hagyatékát a Ma. 
gyarTudományos Akadémiárahagyta 
A hagyaték olyan nagy tömeg, hogy 

csekre bukkaniak 
a Digyászó-palotában 

Milliós érfékekkel növelkedeii 
mányos Akadémnia 

a Magyar Tudo- 
öröksége 

tározási munkálat közben az egyik 
szobában a falba beépitve, két tit- 
kos és eddig ismeretlen Wertheim- 
szekrényt találtak. Mindkét szekrény 
tömve van különböző drágaságok annak leltározása még mindig fo 

lyamatban van. Most azután várat- 
lanul ujabb kincsekkel gyarapodott 
a Vigyázó-hagyaték. A Károly-kör- 
uton levő palotában folytatott lel- 

kal, amelyek értékét hamarosan 
nem is lehet felbecsülni. Az örök 
ség értéke ezzel eléri a huszmillió 
pengőt. 

Kolozsvári Takarékpénztár és 
Hitelbank Részvénytáarsaság 

cUr MHOLOzSsvÁR PATA UNIRII No.7. márvás HIRÁLY-rÉR 7. 
metéteket előnyös kamat mellett fogad el és rendszerint felmondás nélkül fizet vissza. Olcsó kölcsönöket nyujt! 

rm 

JSajat töke:s 
i4s millió lei 

Affiliált intézetei: Torda aranyosvármegyei Takarékpénztár Rt., Turda (Torda), Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár Rt. Aiud (Nagyenyedj, Udvarhelymegyei Takarékpénztár Rt., Odorheiu (Székelyudvarhelyen és Cristur (Székelykereszturon), Szászrégenvidéki Takarék és Hitel Rt. Reghin (Szászrégen), NépbankRt. Huedin (Bánffyhunyad), SzamosujváriHitelbank Rt. Gherla (Szamosujvár) Minden bankügyletet legelőnyösebben végez. :: Áruraktárai a vasut mellett, 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- kisebb apróhirdetés 20 leji - Állást Meresők félárom hirdethetnek. Az apróhirdsfések dija előre fizetendő 

Fiékjai:Dej, Diciosanmartin, Alba-Iulia 
Targul-Mures, Oradea és Timiscara (Dés, 
Dicsőszentmárton, Gyulafehérvár, Maros- 

vásárhely, Nagyvárad és Temesvár. 

Különbejáratu parkettá Hladó kitünő állapotban levő négy- adó, Zapolya-utca 2. hengeres Chewrolet teherautó karosszé- 
riával, Értekezni: Aurora Petrolifera Olcsób minden végeladásnál! Cluj, Calea Regele Ferdinand 62. 

Siern és Kohnmné 
cipőáruházában 

Cluj, Strada Regina Maria 5. 
Gyermek cipők 99, 125, 175.től Női fél és magas cipök 100, 150, 200-tól 

s szoba ki- 

Speciális épület és butorfényezést a legszakszerübben s legolcsóbban Iozzay készit, Szentegyház-utca 17. 

Riztos poloskahalál 25 lej üvegje, Kapható Hsemeter C. gyógyszertárában. 
luj, C. Motil Fiu cipők 500től i C. Motilor 2 Férfi cipők 890-től Shewrolet luxusautó, jókarban, uj Szandaliok 120 tól gummival, olcsón eladó. Cim: Samul és indeniajta komódcipők 75 Leitől Micu 10. 

Dus választék! : . . Eladó jókarban levő rakott főző- 
Mélyen leszáliitorz árakban! kemence. Szappan-utca 2. 

Női divat 
divatkülönlegességek nagy- 

szahó J Jend áruháza. Calen Regele Fer- 

Hötött-szövüttáru 
NBleagg kötött és szövött áruk gyári en - e - herakata, ahol legolcsóbban dinand ő. (v. Wesselényi-utca) Telefon 479. szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 

Á női divat különlegességek árut. Főtér 18. Gólya Áruház aői aivat kül Cal Regele memenmczozzzzmagei Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon : 9-57. 

EFérifi divat 
, utóda Boschán Géza. 

Neumann M. Kész férfiruhák áruháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

z ia Kész férti és gyermekruha- 
Katzés Fia raktár, Mértékutáni szabó- 
ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

Edény-üveg 
konyhafelszerelési cik. Moskovits és Tár 5a kek, üveg és porcellán áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele Ferdinand, Főpostával szemben, ; 

Könyv- papir 
Keszey Alberi Könyv és papirkereskedése, ; sntiduariuma és nyomdai munkák felvételi helye, Piata Unirii (főtér)i, 
fepage könyv, zenemü, (kotta), 

papir, irószer, raájzmüszer 
stb. áruhaz. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. : : 
smzmmza 

A kémia legujabb vivmánya 
szerint fest, tisztit 

Czink, Cluj 
zmazzzmazzn 

Clunj, postafiók 12. 

szemezzeokz 

Oln]-Kolozsvár, julins 1 

Asszonyok ré 
irta Otto Wurm 

napon buvárokkal megvizsgáltat 
a helyet, de sehol semmi sem 
láltatott, ami okozója lehetett v 
a veszedelemnek. Sehol semmi 

Müller hallgatott. 
- Semmi, még egy sziklát , 

találtak. És mégis, egész bizt z r 
éreztem, hogy hajónk valami Iö] 

Müller még mindig hallgatott, 
- De szóljon kérem Müller 

Mit szól ön ehhez a valóban ti 
zatos dologhoz? 

Billnek nem közönséges segéde 
köze van. Ez njabb bizonyitéka 

Egyelőre várnunk kell, - s 
Müller = és titkon kutatni 
megszökött szövetségese után, 
szen fényképe a kezünkben var 

- EZz mindenesetre vezérfo 
méltóságos uram, hiszen eddig u 
szólván csak tapogatództunk a 
tétben. / 
- Igaz, igaz, de nehezen hiszel 

hogy azt a nyomorultat olyan köt 

és az egész rendőrség mozgósit! 
tott a megszökött József kereséséi 

Sokakat fogtak el, de hiába, 
zsef eltünt, mintha a föld nyel 
volna el. 

Franci tapasztalatai 
Kraxelhuber Karl hamar értesi 

József szerencsés megmenekülés 
ről, minthogy akkor délután vél 
lenül felkereste a szeneshajó k 
binját. 

József természetesen elbeszélte 
szökését, Bill pedig azonnal ma 
irta azt a levelet, 

teendőivel, minthogy Józsefnek s 
goruan meghagyta, hogy egy n 
hány napig odahaza maradjon. 
- József után kutatni fognal 

maradjon tehát néhány napig 
Parti utcai házamban. 

József összerázkódott, amit Bl 
azonnal észre vett. 
- Nos, József, - szólt Karl n 

vetve, - hiszen Elisa ugy is tud 
mással bir az ön kalandjáról 

ezt megtegye. 
József nem igen bizott, 

válaszolt. 

hallottam, 

nem látok semmi rosszat, de amil 
hallottam, ezek valóban szemérme len módon fosztják ki a szegén matrózokat. Olvassa és ferjessze a „MAI UVICÁG"-o1 (Folyt. köv.) Tip. .LYCEUM-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str, Regina Maria 12. -- Telefon: 11-4 


